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Jirkov oslavil hasičské výročí

Rozhovor 

Městská majetková: Letos budou v bytech nové výtahy a zateplení

Hasičská kolona více než pětadvaceti aut vyjela z Ervěnické a skončila na náměstí.  Foto ED

V Olejomlýn-
ském parku už za-
čaly přípravy na 
revitalizaci. Bě-
hem prací budou 
vymezeny cesty 
pro veřejnost. 
Z důvodu bez-
pečnosti žádají 
stavebníci občany 
města o dodržo-
vání značení na 

stavbě, a především zahrádkáře, aby 
neparkovali auta mezi zahrádkami 
a řekou. Příjezd na stavbu povede prá-
vě podél Bíliny z Dvořákovy ulice. 
Stavba bude probíhat do 30. září 2015. 

Z dalších investičních akcí v červenci 
probíhá rekonstrukce části Palackého 
ulice od kruhového objezdu u ZUŠ ke 
křižovatce v ulici Zaječická. Buduje 
se chodník mezi ulicí Školní a Gen. 
Svobody, rozšiřuje se parkoviště v uli-
ci Gen. Svobody, ve Studentské u čp. 
1265, a nové vznikne u ZŠ Krušnohor-
ská. Poblíž školy se připravuje hřiště 
na street workout.  (ed)

Co se děje v ulicích

Rekonstrukce výtahu a vstupu do 
budovy polikliniky s sebou nese ome-
zení ordinačních hodin a pohybu pa-
cientů. Stručně jsme již informovali
v předchozím čísle Jirkovských novin, 
v těchto přinášíme také přehled lékařů 
a jejich dovolených do konce srpna. 
Termíny najdete na straně 6.

Stavební práce omezí provoz v pří-
zemí polikliniky od půlky července. 
Spodní vchod směrem od mateřské 
školy bude uzavřen, vcházet se bude 
do budovy ze strany od Penny Mar-
ketu, k dětským lékařům. „Prosíme 
veřejnost o pochopení, výtah se totiž 
nebude vůbec používat. Pacienti se 
dostanou k ordinacím po schodech,“ 
dodává Jan Vaclík, lékař a jednatel Po-
likliniky Jirkov s. r. o. 

Odběrová laboratoř, která je původ-
ně v přízemí, se přemístí do patra dět-
ských lékařů. Koncem srpna bude sou-
časně s rekonstrukcí výtahu probíhat
i výměna podlahy v hale a v personál-
ním vchodu v přízemí. 

Lidé s horší pohyblivostí či používa-
jící invalidní vozík by se měli na ošet-
ření individuálně domluvit se svým 
lékařem, případně zvolit lékaře jinde. 

Rekonstrukce si vyžádá z městského 
rozpočtu částku ve výši dvou milionů 
korun. (ed)

Městská majetková Jirkov s. r. o. :

⇒ spravuje 926 bytů a 150 nebytových prostor,
⇒ ročně investuje do údržby bytového fondu kolem 10 milionů korun,
⇒ letos vymění okna v Nových Ervěnicích a výtah na poliklinice 
v Červenohrádecké ulici,  
⇒ díky dotacím budou nové výtahy a zateplení v Krušnohorské ulici.

S p o l e č n o s t 
Městská majetko-
vá Jirkov, s. r. o., 
spravuje ve městě 
téměř tisícovku 
bytů a také ne-
bytové prostory. 
O probíhajících
i plánovaných in-

vesticích hovoří v následujícím roz-
hovoru Marcela Vohnoutová, která má 
městské nemovitosti na starosti.

Kolik bytů spravuje Městská ma-
jetková?

Máme na starosti 926 bytů a 150 ne-
bytových prostor. Jde o byty v Ervěni-
cích, v Krušnohorské ulici, Mostecké 
a v ulici Pionýrů.

Jaká je výše nájmů?
U nebytových prostor záleží na úče-

lu, k němuž budou využívány a na pás-
mu, kde se nacházejí. Obecně lze říci, 
že se pohybují od 120 do 450 korun za 

m² za rok. Prostory k podnikání jsou 
nejdražší, méně stojí výrobní či skla-
dové. A vzhledem k umístění na katas-
tru města jsou nejlevnější pronájmy na 
okraji Jirkova a v přilehlých obcích, 
cena se zvyšuje směrem k centru. Výše 
nájemného u bytů je 39 korun za m² 
měsíčně.

Kolik peněz ročně se investuje do 
údržby a vůbec do bytů?

Hospodaříme s vybranými nájmy
a s příspěvkem z rozpočtu města. 
Ročně se do údržby bytového fondu 
investuje průměrně 10 milionů korun, 
pořizujeme například nová okna, dve-

ře, opravujeme střechy, terasy, vymě-
ňujeme zvonkové rozvody, rozvody 
vody, plynu, opravujeme splaškové 
kanalizace. Také opravujeme chatky
a sociální zařízení na koupališti v areá-
lu Červený Hrádek.

A co se tedy platí letos?
V letošním roce se připravuje výmě-

na nevyhovujícího výtahu a oprava 
vstupní haly na poliklinice (podrobné 
informace na této straně, pozn. red.) 
a bude pokračovat plošná výměna 
oken bytů v Nových Ervěnicích.

V rámci Integrovaného plánu roz-
voje města by měly být vyměněny 

výtahy v Krušnohorské čp. 1658-1659 
- tyto objekty budou zároveň zatepleny 
a sanovány. Na nové výtahy se mo-
hou těšit také obyvatelé ulice Pionýrů 
1704-1706. Na zmíněné investice za-
tím probíhá výběrové řízení a jsou čás-
tečně hrazeny z dotace Evropské unie, 
částečně z rozpočtu města. 

Co se plánuje na další roky?
V následujících letech chceme přede-

vším dokončit plošnou výměnu oken 
v Ervěnicích - celkem jde o cca tisíc 
kusů oken ve 23 vchodech. Pustíme se 
do plošné výměny balkonů po městě
a v plánu jsou i výměny výtahů za 
nové bezpečnější a odpovídající nor-
mám EU.

S čím jsou největší potíže?
Největší problém jsou pro nás jako 

pro správce bytů dluhy na nájmech. 
K negativnímu vývoji přispívá stále 
tíživější sociální situace značné části 
občanů. Nepříznivě působí i insolven-

ce, kdy my jako věřitel z pohledávky 
obdržíme jen 30 %, a to během pěti let. 
Proto jsme museli reagovat a nastavit 
některé kroky, jejichž pozitivní účin-
ky se již začínají projevovat. Smlouvy 
uzavíráme na dobu šesti měsíců, po-
dáváme žaloby a exekuce a především 
neplatiče pravidelně kontrolujeme
a upomínáme prostřednictvím našeho 
vymahače. Díky tomu se nám část dlu-
hů vrací.  

Co byste doporučila lidem, kteří 
se ocitnou v tíživé situaci a zaplatit 
nájem se pro ně stává problémem? 

Aby za námi přišli hned. Určitě se 
najde způsob, jak pomoci. Bohužel 
k nám lidé přicházejí, až když k nim 
dorazí výpověď z bytu nebo exekuční 
příkaz, a to už bývá ve většině případů 
pozdě.  (ed)

Na polikliniku jedině 

horním vchodem

Upozornění!

Odstávka horkovodu 

bude probíhat ve dnech

24. 7. - 28. 7. 2014

Houkání hasičských aut se rozeznělo 
sobotní ráno 21. června snad po celém 
Jirkově. Městem projížděla velkole-
pá kolona, která skončila na náměstí 
a parkovišti u Bíliny. V centru až do 
pozdního večera probíhaly oslavy 140. 
výročí založení místního Sboru dobro-
volných hasičů.

A bylo se na co dívat - kromě čtyř 
vozů z jirkovských garáží přijeli také 
kolegové z okolních obcí, z Chomuto-
va, z Kalku, ale i z Tábora, vystavené 

byly také historické hasičské povozy. 
Např. koněspřežné stříkačky, stará plo-
šina ze sedmdesátých let, AS6 Škoda 
z Malečova. Velkou atrakcí také byla 
plošina, která zvedla odvážlivce vyso-
ko nad náměstí, takže měli výhled na 
město asi z dvacetimetrové výšky. 

Hlavní program probíhal dopoledne 
na dvou místech - na tržnici u hasič-
ského domu a v přilehlém parčíku se 
bavily děti a mládež díky domu dětí 
a mládeže a skautům - a na náměstí. 

Z pódia zněly tóny Staročeské de-
chovky, kapely Úlet, skupiny Ventilky 
a Pumpičky a na závěr hráli jirkovští 
Marry B. Celodenní akci zakončil oh-
ňostroj.

Oslavy se uskutečnily díky hlavnímu 
partnerovi - Skupině ČEZ, dále za při-
spění města Jirkov, Globusu ČR k. s., 
Autoservisu - Václav Šafránek, DDM 
Paraplíčka Jirkov, Remixu, Omega 
Optixu, PHP-servisu, RN střechy, Tis-
kárny Akord a SOS-Pártyservisu.  (ed) 
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Problémové děti jsou pod dohledem

MĚSTSKÁ POLICIE
 474 654 179, 732 981 010.

S letními dny se občas tu a tam na-
skytne nevábný pohled na skupinku 
mladistvých i nezletilých s petlahví 
vína v ruce postávající stranou pou-
ličního ruchu. V klidu však dlouho 
nezůstávají, městská policie má na ně 
spadeno a jejich místa setkávání dobře 
zná.

Například v ulici 5. května, kde se 
jednoho večera sešlo jedenáct hříšní-
ků, z toho tři mladší patnácti let, a beze 
studu popíjeli. Městská i státní policie 
jim daly dýchnout do alkoholtesteru, 
který prokázal alkohol u každého dí-
těte. Dva zletilí mladíci na základě 
výpovědí přistižených dostali pokutu, 
každý po tisícovce, a ti ostatní byli 
převezeni rodičům ve vozech policie 
a sociálky. Tím to pro ně ale nekončí.

Strážníci spolupracují se sociálním 

odborem

„Strážníci zjišťují jejich totožnost, 
věk, a pokud mají nezákonně alkohol, 
tak prověřují, kdo jej mládeži pro-
dal. Měří se také přítomnost alkoholu 
v krvi,“ popisuje standardní průběh 
ředitelka městské policie Marta Ben-
dová. 

Výtečníky, kteří jsou pod zákonem 
určenou věkovou hranicí osmnácti 
let, odváží auto městské policie domů 
k rodičům. Strážníci vše hlásí také od-
boru sociálních věcí a školství měst-
ského úřadu. Od začátku letošního 
roku podali sociálním pracovnicím 
Městského úřadu v Jirkově 86 ozná-
mení o požívání alkoholu a návyko-
vých látek mladistvými a nezletilými.

„Zabýváme se oznámeními kvůli ru-
šení nočního klidu, požívání alkoholu 
a jiných návykových látek u mladist-
vých a nezletilých, dále také řešíme 
problémy záškoláctví ve spolupráci 
s výchovnými poradci ze základních 
škol,“ potvrzuje Karel Bernt, vedoucí 
kompetentního odboru. 

Můžou přijít o dítě, dávkaři navíc 

i o peníze

Postup odboru ilustruje příklad si-
tuace opakovaného rušení nočního 
klidu: Sociální pracovnice rodinu na-

vštíví. Když zjistí, že dospělí pobírají 
dávky hmotné nouze a má podezření 
na jejich zneužívání, informuje o tom 
úřad práce. Dotyční pak mohou do-
stávat dávky formou potravinových 
poukázek. V případě ohrožení zdraví 
dětí je informováno oddělení sociálně 
právní ochrany dětí chomutovského 
magistrátu, které může převzít dítě do 
péče. 

Alkohol, cigarety ani drogy 

Podobně se postupuje i u zneužívání 
alkoholických nápojů a jiných návy-
kových látek. Pokuty v různé výši jsou 
udělovány tomu, kdo dítěti mladšímu 
osmnácti let alkohol podal, prodal 
nebo jinak umožnil konzumaci. 

Pokud se podaří zjistit, že alkohol byl 
nezákonně prodán podnikající osobou, 
tak se záležitost většinou předává do 
správního řízení. Fyzická osoba může 
dostat na místě pokutu do tisíce korun.

Mladiství dostávají pokutu pouze 
tehdy, pokud pijí alkohol na místě 
vyhláškou zakázaném, což je většina 
území města (podrobné znění obecně 

závazné vyhlášky je k nahlédnutí na 
www.jirkov.cz).

Dítě chodí za školu? Chyba rodičů

S problémovým chováním mládeže 
jde často ruku v ruce také zanedbávání 
školní docházky, na což strážníci letos 
upozornili v sedmi případech.

Záškoláctví se řeší přímo v rodině, 
kterou sociální pracovnice určitou 
dobu navštěvují, u komplikovanějších 
případů denně telefonicky ověřují do-
cházku dítěte. V Jirkově přibývá pří-
padů, kdy opakovaně chodí za školu 
tytéž děti, ty pak také řeší magistrát. 

„V případě, že se jedná o více jak 25 
neomluvených hodin, jde o přestupek, 
který řeší přestupková komise. Pokud 
se situace v rodině nezlepší, může do-
jít k nařízení ústavní výchovy. Podává 
se trestní oznámení. Někteří zákonní 
zástupci již byli odsouzeni,“ potvrzuje 
Karel Bernt z městského úřadu. 

Za jedno pololetí v loňském školním 
roce mělo třicet až čtyřicet dětí přes ti-
sícovku neomluvených hodin. Nejvíce 
jich bylo u jednoho žáka - 380.  (ed) 

V Jirkově žije 20 883 obyvatel, jejich 
počet při pohledu do historie pomalu 
klesá. Dokazují to čísla v řadě deseti 
let zpětně.

V Jirkově se narodilo v loňském roce 
157 dětí, což je také nejnižší číslo. 
Například v roce 2012 bylo přírůstků 
198, o rok předtím 187. Nejvíce dětí 
se narodilo ve sledovaném uplynulém 
desetiletém období v roce 2008 – 263.

Počet zemřelých se pohybuje každý 
rok kolem dvou set ročně s malými od-
chylkami. 

Na počet obyvatel ve městě, kteří tu 
jsou trvale hlášeni k pobytu, mají vliv
i ti, kteří se stěhují. Přistěhovaných 
bylo loni 680, což je nejvíce od roku 
2008 (2007 bylo 851). Z Jirkova se 
v roce 2013 stěhovalo 838 lidí, a to je 
také nejvyšší číslo, ovšem v celém de-
setiletém období. V předchozích pěti 
letech bylo odstěhovaných 736, 720, 
622, 678. (ed)

Od počátku roku, kdy v Jirkově Ar-
máda spásy působí, se rozhodně neza-
hálelo. Povedlo se zvýšit kapacitu azy-
lového domu z šesti na sedm maminek 
a v objektu azylového domu prostřed-
nictvím Nadačního fondu J&T nain-
stalovat elektrické regulátory tepla.

V březnu nastoupila do nízkopraho-
vého zařízení pro děti a mládež Fon-
tána sociální pracovnice, která má na 
starosti odbornou pomoc pro děti ve 
věku od šesti do patnácti let. Pomá-
há řešit problémy s rozchodem rodi-
čů (jak to cítí dítě), školní problémy 
(vztahy v kolektivu třídy, příprava na 
vyučování) a vrstevnické problémy 
(problémy s kamarády, s partou).   

V dubnu prostřednictvím programu 
veřejně prospěšných prací navýši-
la Armáda spásy počet zaměstnanců 
o jednoho člověka, který zde působí na 
pozici uklízečky v objektu ve Školní 
a recepční v azylovém domě pro mat-
ky s dětmi v odpoledních hodinách od 
pondělí do pátku.

V květnu posílila Armáda spásy svůj 
tým o jednoho odborného pracovníka, 
který nastoupil do terénního programu 
Sociálně aktivizační služby Jonatán. 
Tato služba má za úkol pomáhat zvlá-
dat řešit uživatelům jejich těžkou soci-
ální situaci.    

V současné době se zaměstnanci při-
pravují na prázdninový provoz, kdy 
se chtějí více soustředit na zážitkové 
aktivity (výlety po okolí, fi lmové dny, 
sportovní akce). Tento provoz zahájila 
akce „Dnes za groše, zítra za peníze“, 
odpoledne plné her pro děti z nízko-
prahu.   (zh)

Počet obyvatel 

v Jirkově 

pomalu klesá

První vysvědčení 

pro Armádu spásy 

Rok pomáhali při úklidu města a 
asistovali městské policii v rámci pre-
vence kriminality. Řeč je o deseti pra-
covnících, které Jirkov zaměstnává od 
loňského srpna. Město je s nimi spo-
kojeno, proto je chce zaměstnávat i na-

Veřejně prospěšné 
práce se osvědčily

Zajímavý je pohled na vývoj počtu 

obyvatel v Jirkově od roku 1900 

do roku 2012: 

1900 –    4 611 1930 – 6 330

1970 –    9 321 1990 – 18 492

2009 – 21 540 2010 – 21 462

2011 – 21 287 2012 – 21 113

Seče pokračují 

na sídlištích

Tráva až k pasu byla k vidění ve 
městě po vydatných deštích. Na sním-
ku pracovník městské sociální fi rmy 
ONZA a. s. při seči.  Foto ED

dále a navýšit jejich počet ještě o dva 
lidi. „Pokud úřad práce žádosti Jirkova 
vyhoví, čtyři budou přiděleni k měst-
ské policii a osm bude mít na starosti 
úklid města,“ dodává místostarostka 
Dana Jurštaková.   (ed)

Odešla Paní kronikářka

V každém ročním období jsou vidět v ulicích, mají na starosti úklid.  Foto ED

Kontrola Policie ČR. Kvůli ochraně nezletilých jsou jejich obličeje na fotografi i 
rozmazány.  Foto MěPo

S hlubokým zármutkem jsme ob-
drželi zprávu, že nás opustila další 
z řady významných pedagogických 
osobností, které se v minulých de-
setiletích podílely na formování 
stovek obyvatel našeho města, paní 
Kristýna Králová.

Paní Králová se narodila 26. 
května 1945. Část dětství prožila 
v Německu, potom se přistěhovala 
s rodiči do Jirkova a od té doby byl 
s naším městem spjat celý její život. 
Dlouhé roky působila jako učitelka 
na základní škole v ulici Budovate-
lů a její žáci na ní ještě dlouho po 
opuštění školních lavic vzpomínali 
jako na charizmatickou, spravedli-
vou, cílevědomou kantorku, navíc 
obdařenou osobitým smyslem pro 
humor. 

Kristýna Králová tak svou peda-
gogickou prací výrazně ovlivnila 
současnou tvář města, protože tu 
utvářejí jeho obyvatelé, a to, jací 
jsou mnozí z nich, je z valné části 
její zásluha. 

Kromě této zásluhy, jež je vyhra-
zena výrazným učitelským osob-
nostem, jí ovšem náleží ještě jedna, 
a ta je naopak zcela výjimečná. 
Stejně nesmazatelným způsobem 
se totiž podílela i na zachování mi-
nulosti Jirkova. Od roku 2007 se 
zabývala psaním městské kroniky. 
Tuto zdánlivě všední a nudnou prá-

ci dokázala nejen oživit a zatraktiv-
nit pro veřejnost, ale výrazně roz-
šířit její rozsah. Jirkov se díky této 
bývalé kantorce může pyšnit uni-
kátní kronikárnou, otevřenou ve-
řejnosti, jaká nemá v republice ob-
doby. Navíc paní Králová vždycky 
dokázala zaujmout děti, a tak díky 
ní vznikl, rovněž ojedinělý, kroni-
kářský kroužek, kde s dětmi archi-
vovala noviny a tisky, katalogizo-
vala fotografi e nové i ty z minulých 
století. Kromě odvedené záslužné 
práce, která rozšířila jirkovské ar-
chivy, tak přivedla k zájmu o his-
torii svého města řadu zástupců 
nastupující generace.
Říká se, že každý člověk je origi-

nálem, který nemá dokonalou ko-
pii. U paní Kristýny Králové to pla-
tí dvojnásob. Patřila mezi ty vzácné 
lidi, jejichž odchodem vzniklo 
prázdno, které se bude jen velmi 
obtížně a velmi dlouho zaplňovat.

Radek Štejnar, starosta 
Dana Jurštaková, místostarostka

Pozor! Změna termínů 

blokového čištění

Blokové čištění komunikací začí-
ná letos dříve, už 11. srpna.

Podrobnější informace – str. 6
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KAM ZA ZÁBAVOU 
ZÁMEK ČERVENÝ HRÁDEK                                               informace na telefonu 474 684 560

Výstavy: Ruch města versus klid přírody - fotografi e Michaely Mokrošové z cest po Ame-
rice. Pohádkový svět - út-ne od 10 do 16 hodin, vstup 20 Kč.

 Wellness centrum - po-ne 9-21 hodin. Sauna, vířivka. Každý sudý týden v pondělí zavřeno.  

KLUDSKÉHO VILA A ZAHRADA                                     informace na telefonu 474 654 007

Neděle 27. 7. od 15 hodin - Obušku, z pytle ven, Divadlo VeTři, vstupné 20 Kč.
Městská knihovna - do 21. července bude knihovna uzavřena. Poté až do konce prázdnin: 

út, st, čt: 8-12 a 13-17, pá: 8-12, platí pro všechna oddělení knihovny.

KULTURNÍ DŮM JIRKOV                                                     informace na telefonu 474 684 560 

Neděle 3. 8. od 15 hodin - Taneční odpoledne pro seniory, vstup 40 Kč.

MĚSTSKÁ VĚŽ V KOSTELNÍ ULICI informace na telefonu 474 654 265

Muzeum Jirků otevřeno do konce října, dle  provozní doby Informačního centra, úterý až 
neděle.. Exponáty od slavných Jirků a Jiřin, nově kniha Jiřího Krytináře. 

GALERIE JIRKOV                                                                         informace na telefonu 607 842 291

Do 31. 8. Obrazy a grafi ky z depozitáře. Reprodukce starých pohledů Jirkova a okolí. 
Stálá síň Jana Plívy. Otevřeno v úterý až čtvrtek a neděle od 15 do 17.45 hodin.

LEZECKÁ ARÉNA, Ervěnická 1147 informace na telefonu 474 345 540

Do 1. srpna bude aréna včetně kavárny z technických důvodů zavřena. 
4. až 8. 8. - Příměstský tábor  pro děti od 8 do 11 let.
18. až 22. 8. - Příměstský tábor pro děti od 12 do 15 let.

MATEŘSKÉ CENTRUM A MINIŠKOLKA ARCHA 777 informace na tel. 725 006 968

V době od 30. 6. do 1. 8. - Léto s Dětským klubem. Sportovní, míčové a netradiční hry, 
výtvarné tvoření.

Od 18. do 22. 8. Výletový týden s Dětským klubem. Výlety, návštěvy zajímavých míst, 
exkurze a výstavy, soutěže.

Pokud řešíte, kam s dětmi v době, kdy školky a jesle mají dovolenou, nabízíme hlídání
 v miniškolce. Omezený počet míst. Mateřské centrum po dobu prázdnin nabízí využívá-
ní dopolední herny bez programu za sníženou cenu 40 Kč. Více na webu archajirkov.
cz.

KINO JIRKOV informace na tel.  474 680 337

Celé prázdniny ve čtvrtek od 10 hodin - dabovaný fi lm pro dospělé, seniory a mládež za 
snížené vstupné od 50 Kč. V pátek od 10 hodin - fi lm pro děti.

OTEVŘENÁ PROSTRANSTVÍ informace na tel. 474 616 481

Sobota 2. 8. od 21:30 - Pompeje - letní kino u restaurace Bremen v Olejomlýnském parku.
Sobota 16. 8. od 21 hodin - Babovřesky - letní kino u Bremenu.

Čtenáři se uvelebili 
pod kostelem

Plíny a kolečko: 

otcové si poradili

Městský úřad nabízí bezplatné uveřejnění v tištěném přehledu kulturních a sportov-
ních událostí, a zároveň také na webu města Jirkova. Kontaktujte odbor vnitřní správy 

a vztahů s veřejností, p. Karlovská, tel. 474 616 481, e-mail: a.karlovska@jirkov.cz 

Dvojčata se sešla již 
tradičně v kempu

Už posedmnácté se do jirkovského rekreačního areálu Červený Hrádek sjela 
dvojčata a vícerčata z celé republiky. Nejstarší ze třinácti dvojic byla čtyřiasedm-
desátiletá dvojčata paní Kadlecová a Kubánková z Ústí nad Labem, nejmladšími 
byli jirkovští tříletí Ema a Toník Krýsmanovi.  Foto Danuše Ličaverová

Věděli byste, co je to koštovačka? 
Na co se obléká ťasnocha a jak chutná 
sirup z meduňky? Každý z téměř dvou 
stovek návštěvníků Bremenu v neděli 
15. června by na tyto hádanky odpově-
děl správně. Folklorní soubor Jirkovák 
a Mlýnský spolek připravily pro své 
sousedy vítání slunovratu. 

V areálu u vody se usadili výrobci 
dřevěných hraček, bylinkáři, hrnčíř-
ka, švadleny, šperkařka a hospodyně 
s ručním mandlem, valchou a necka-
mi. A taky se malovalo, navlékaly se 
korálky, objevily se plstěné a vlněné 
výrobky, luštily se bylinkářské křížov-
ky, každý si mohl sáhnout na opravdo-
vé lidové kroje a prolistovat bylinkář-
ský herbář, a mnoho dalšího. Středem 
pozornosti byl vzácný host, Michaela 

Centrum města patřilo hasičům

Jedna z ukázek - výroba dřevěných 
hraček.  Foto Šárka Kučerová

Při vítání léta předvedli 
dobové činnosti

Pestrá sbírka bylin, keřů a stromů 
čekala na účastníky soutěže Jirkov-
ský petrklíč. Devátý ročník soutěže, 
ve které žáci druhého stupně základ-
ních škol poznávají rostliny, proběhla 
v červnu na základní škole v Krušno-
horské ulici. Výběr vzorků byl na or-
ganizátorkách, které pro ně nechodily 
daleko: „Naším cílem je, aby si žáci 
více všímali přírody kolem nás,“ vy-
světlily J. Kopecká a J. Slapničková. 
Přírodovědného klání se zúčastnila 
družstva z jirkovských škol v ulici Bu-
dovatelů, Nerudova a Krušnohorská. 
První tři místa obsadili opět žáci ZŠ 
Budovatelů: 1. Petr Trögl, 2. Sára Žol-
táková, 3. Benedikt Hvozda.  (jk)

Botaničtí vítězové 

jsou z jedné školy

Mladí nadšenci v napodobeninách 
hasičských helem byli vybaveni i plas-
tovými sekyrkami. 
►Stará hasičská technika lákala 

nejen k pokoukání, ale i k posezení. 
V pozadí plošina s odvážlivci.
▼Jirkovská jednotka nastoupená 

v pozoru.  Foto ED

Farář Miroslav Dvouletý pokřtil novou cisternu, požehnal jirkovským hasičům
a pomodlil se za lásku a  mír ve světě.  Foto ED

Mitrengová z Českého Těšína. Její do-
ménou jsou tradiční křížkové výšivky 
Slezska, které obdivují i znalci z cizi-
ny.  (hz)

Další akce z celoročního Putování
s tátou a mámou, pořádaného Archou 
777, proběhla na zahradě Seniorklu-
bu. Nejen tatínkové svým ratolístkám 
předvedli přibíjení hřebíků, dokázali 
i přebalit mimino. Severočeské doly,
a. s. věnovaly odměny pro děti a Glo-
bus steaky a buřtíky. Více fotek na 
www.archajirkov.cz.  Foto Archa 777

Sedací vaky a hamaky v Kostelní ulici sloužily po deset dní jako pohodlné po-
sezení pro čtenáře a posluchače čtení, která probíhala v rámci projektu Města 
čtou. Jirkov byl první městem v republice, po něm se projekt stěhoval do Cítolib, 
Chomutova, Loun, Klášterce nad Ohří a Litoměřic.  Foto ED  
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BOLEBOŘ  OTVICE

Oprava komunikace v ulici U Hřiště se odkládá na příští rok

Starosta Jan Juřina (vpravo) zahajuje vernisáž a tím i celé sympozium.

Tvůrčí setkání v ateliéru pod širým nebem zahájili vernisáží

Malíř Miroslav Jáno nejprve musel ve všech učebnách se-

škrábat ze stěn původní malbu.               Foto Luboš Mizun

Letní Bolebořské slavnosti: 
horská obec zve místní i přespolní 

na venkovskou pohodu
Boleboř – Tradiční kulturní akce, 

která se koná uprostřed prázdnin, ne-
chybí v bolebořském kalendáři ani 
letos. Letní Bolebořské slavnosti, to je 
dvoudenní vesnická zábava, vycháze-
jící z minulými roky ověřeného scéná-
ře, která proběhne v pátek 1. a v sobotu 
2. srpna.

„Místem konání slavností bude jako 
každý rok areál bývalého rekreačního 
střediska,“ přibližuje program Jan Vol-
hejn, který uspěl ve výběrovém řízení 
na jejich pořádání. Akci totiž pořádá 
obec, která nejen poskytne prostory, 
ale rovněž pokryje fi nanční náklady 
s ní spojené. „Areál se otevře ve čtyři 
hodiny odpoledne, od sedmi do dvou 
do rána bude taneční zábava, hudbu 
obstará kapela Krušnohorský výběr.“

Sobotní kulturní program začne ve 
14 hodin a bude sestávat ze čtyř hu-
debních bloků, které bude střídat di-
vadlo. Na podiu se postupně představí 
skupiny Chameleón, Makovec, SPB ze 
Sázavy a na závěr vystoupí Michal Šin-
delář Trio. „Hudební vystoupení jsou 
naplánována až do půlnoci, ale pokud 

bude příznivé počasí a především nála-
da, připravena je ještě diskotéka, která 
by trvala také do dvou hodin.“

Divadelní vsuvky mezi jednotlivé 
hudební produkce obstará divadlo 
Hnedle vedle. Je to podle Volhejna 
parta šoumenů, která má v záloze řadu 
zábavných kousků pro velké a malé. 
„Dokáží improvizovat a pracovat pod-
le nálady, složení i věku publika, což 
je pro naši akci ideální,“ dodává orga-
nizátor. 

A to ostatní? Na děti čekají skákací 
hrad a nafukovací skluzavka, které 
budou stejně jako ostatní dětské atrak-
ce přístupné zdarma. Samozřejmostí 
budou stánky s občerstvením nejrůz-
nějšího druhu a pro ty z přespolních, 
kteří dorazí v pátek s úmyslemt setrvat 
do konce, bude vyhrazen prostor pro 
stanování. Bolebořské letní slavnosti 
totiž nejsou, jak Jan Volhejn zdůraznil 
závěrem, určené jen místním. „Ti už 
to znají, ví, o co půjde, ale rádi uvítá-
me i návštěvníky z okolí – přijeďte se 
k nám do Boleboře podívat, zažít si tu 
správnou venkovskou pohodu!“   (lm)

Otvice – Stejně jako tomu je v mnoha jiných školách, je i 
v otvické mateřince čas prázdnin časem úprav. Koná se tu 
velké malování. Zatímco během minulého léta tu probíhaly 
jen drobné stavební a malířské úpravy, jež si obec zajisti-
la svépomocí, letos se maluje celý objekt, což vyžadovalo 
oslovit odbornou fi rmu.

Přestože stávající výmalba není stará a skoro se zdá škoda 
veselé obrázky odstraňovat, hygienické normy jsou nároč-
né a tak musí vše dolů – nestačí jen nový nátěr, nejprve je 
nutné ten starý odstranit. Jak ale starosta Ašenbrener zdů-
raznil, otvičtí caparti se nemusejí obávat, že je po prázdni-
nách přivítají bílé stěny. „Budou vyzdobeny podobně jako 
je tomu dosud, barevnými vlnami a další pestrobarevnou 
výzdobou, zejména motivy zvířátek a pohádkových posta-
viček,“ uvedl.                                                                   (lm)

Otvice – Jediná investiční akce, kterou v oblasti obnovy 
komunikací v obci současné vedení Otvic naplánovalo, ale 
neprovedlo, je rekonstrukce a úprava ulice U Hřiště. Jak sta-
rosta Pavel Ašenbrener naznačil, je hned několik důvodů, 
proč tento rest přenést do příštího volebního období, přesně-
ji řečeno do příštího roku.

„Tím prvním důvodem jsou fi nance, akce je kalkulována 
v rozsahu tří milionů korun, v současnosti máme k dispozici 
miliony dva,“ vysvětlil starosta Ašenbrener. „Samozřejmě 
by bylo možné uhradit část akce letos a zbytek v příštím 
roce, ale vzhledem k podzimním komunálním volbám ne-
chceme případné nové zastupitelstvo hned do začátku zatížit 
dluhem. Navíc by si to někdo mohl vykládat jako účelové 

gesto – před volbami honem opravit silnici, i když na to 
nejsou peníze.“

Další dva důvody jsou technické, podle Ašenbrenera je 
lépe akci zkoordinovat s aktivitami Skupiny ČEZ, která 
bude v příštím roce v této lokalitě upravovat rozvody elek-
třiny. „A konečně byly zahájeny práce na projektu, který 
spolu s našimi partnery prosazujeme už dlouhé roky – vý-
stavby cyklostezky z Chomutova po bývalé železniční tra-
ti přes Otvice, Zaječice a Vrskmaň do Strupčic. Protože 
cyklostezka povede právě touto ulicí, i to je důvod, proč 
jsme se rozhodli rekonstrukci ulice U Hřiště pozdržet a ča-
sově sladit s výstavbou cyklostezky,“ připomněl starosta 
i třetí z důvodů odložení prací.                                       (lm)

Mateřská škola přivítá děti na podzim v novém

Boleboř – Už počtrnácté se v areálu 
bývalého rekreačního střediska sešli 
výtvarní umělci aby na zdejším sym-
poziu zhmotnili své tvůrčí sny.

Přestože je v názvu akce přídavné 
jméno „sochařské“, není to není zce-
la přesně. K těm, kteří tu v roce 2001 

tomu tak bylo i v pátek 11. červen-
ce, kdy se ve „výstavní síni“ u areálu 
sešlo několik desítek hostí, umělců, 
jejich přátel a rodinných příslušníků, 
ale i sousedů ze vsi. Starosta Boleboře 
Jan Juřina v krátkém úvodu hosty při-
vítal  a vyzdvihl význam sympozia pro 
kulturní život obce. Rovněž všechny 
pozval na jeho zakončení v sobotu 19. 
července, spojené s kulturním progra-
mem a diváckou anketou, jež prozra-
dí, který výtvor nejvíc zaujal laickou 
veřejnost. 

lířů a čtyři fotografové. Přestože vět-
šina jich je z blízkého okolí (samotná 
Boleboř v poměru výtvarných umělců 
na počet obyvatel zřejmě výrazně pře-
vyšuje republikový průměr), nechybí 
ani tvůrci z Teplic, Prahy či Zlína.

poprvé vnořili své nástroje do dřeva, 
přibyli před několika lety kolegové 
malíři a letos poprvé bude toto setkání 
obohaceno také o práce fotografů.

K slavnostnímu zahájení sympozia  
patří vernisáž tvorby těch, kteří se tu 
scházejí, ale i dalších umělců. Stejně 

Každoročně se v prostoru pod vel-
kou lípou schází u obrovských špalků 
zhruba půldruhé desítky sochařů, letos 
však zájem daleko převýšil minulé 
roky. „Dokonce jsme jich několik mu-
seli odmítnout, protože jsme limitováni 
množstvím dřeva, jež máme pro jejich 
tvorbu k dispozici, a rovněž vhodný 
prostor není neomezený,“ podotkla 
k účasti místostarostka Ilona Malá. 
A tak tu letos tvoří 22 sochařů, šest ma-

Práce, jež vzniknou v rámci Boleboř-
ského sochařského sympozia, budou 
k vidění v atriu chomutovského Stře-
diska knihovnických a kulturních 
služeb od 28. července (vernisáž v 17 
hodin) do 27. září.                         (lm)

Návštěvníci si prohlížejí vystavené práce.                         Foto 5x Luboš Mizun

Jeden z vystavených výtvorů.

Hned další den po páteční vernisáži se umělci pustili do práce. 

Některé, poněkud hrozivé exponáty byly instalovány nad hlavami návštěvníků.
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STRUPČICE VRSKMAŇ

Konec školy ve Strupčicích: deváťáci opět brečeli... 

Z a t í m 

Venkovské farmářské trhy obohatila 
umělecká díla, jež ozdobí Vrskmaň

Sazeničky květin i jiné produkty mezi sochami, to byly vrskmaňské trhy.  Foto LM

▲ Momenty, které možná zůstanou 
v paměti na celý život: dnes naposled 
- po devíti letech absolventi opouštějí 
svou školu. Procházejí přitom špalírem 
spolužáků, kteří jim na rozloučenou 
tleskají.   

◄ To jsou oni, dnes už bývalá devátá 
třída.  Foto 5x archiv ZŠ a MŠ Strupčice

...a předškoláci dostali páskem

Strupčice - Poslední školní den měl 
také ve strupčické škole slavnostní ráz. 
Po předání vysvědčení ve třídách se 
žáci a učitelé shromáždili před školou 
a za účasti starosty Luďka Pěnkavy se 
všichni rozloučili s deváťáky. Ředitelka 
školy Jana Mišková jejím absolventům 
připomněla, jak důležité je pro usku-
tečňování životních snů pokračovat 
ve vzdělávání. Také poděkovala všem 
učitelům, kteří se podíleli na přípravě 
žáků ke vstupu do další životní etapy. 
Starosta Pěnkava vyzdvihl osobnostní 
a charakterové vlastnosti, na kterých 
by měli mladí lidé v budoucnu stavět, 
a popřál jim do života hodně úspěchů. 
Pak každý z absolventů obdržel na roz-
loučenou pamětní listy a drobné upo-
mínkové předměty. 

Následovala dojemná a zároveň slav-
nostní chvíle, kdy žáci opouštějící po 
devíti letech svou školu prošli za vše-
obecného potlesku špalírem spolužáků 
a učitelů a doslova vyšli ze školy. Je 
pochopitelné, že při tak výjimečném 
životním momentu nechyběly v očích 
některých z nich slzičky dojetí.

Ještě o týden dříve, než opustili žáci 
základní školu, proběhla malá roz-
lučková slavnost rovněž ve strupčic-
ké mateřince. Vedoucí školky Iveta 
Chloubová připravila zahradní pose-
zení pro předškoláky, které čeká v září 
premiéra v první třídě, a přizvala ta-
ké hosty, ředitelku školy J. Miškovou 
a starostu obce L. Pěnkavu.

ka a „opáskovala“ děti bezpečnostními 
refl exními pásky a logem školy. Na 
závěr dětem předal starosta učebnice 
spolu s přáním, aby se jim na prvním 
stupni dařilo.                     

Starosta Pěnkava symbolicky vítá 
jednoho z budoucích prvňáčků, Patri-
ka Skalického ve světě, který mu dosud 
byl vzdálený - ve světě zodpovědnosti,  
Přihlížejí ředitelka Jana Mišková (vle-
vo) a vedoucí školky Iveta Chloubová. 

Vrskmaň – Poslední červnová sobota 
patřila ve Vrskmani Venkovským far-
mářským trhům. Nebyly tu však k vi-
dění jen farmářské produkty jako jsou 
med, pečivo, uzeniny, ovoce, zelenina 
či květiny. 

Akce, již pořádá střídavě v různých 
vesnicích regionu Místní akční skupi-
na Sdružení Západní Krušnohoří, byla 
ozvláštněna zakončením sochařského 
sympozia. To v prostorách zdejšího 
sportovního areálu probíhalo v před-
chozích dnech a právě na trzích jeho 

účastníci svá díla symbolicky předali 
obci. Sedm dřevěných výtvorů bude 
následně rozmístěno v různých částech 
Vrskmaně, jež pro ně vytipovali jejich 
tvůrci. 

Jinak šlo o klasické venkovské trhy 
s obvyklou pohodovou atmosférou, 
na níž nechyběla, jak je při aktivitách 
MASky obvyklé, ani charita. Na konto 
Matýsek, jež pomáhá dětem postiže-
ným onemocněním svalstva – svalo-
vou dystrofi í, se tu shromáždilo přes 
devět tisíc korun.                           (lm)

SPORTOVNÍ AREÁL STRUPČICE
sobota 26. července

LETNÍ STRUPČICKÉ HRÁTKY
Začátek ve 14.00 hodin
Soutěže v netradičních disciplínách (slalom na lyžích, přetahovaná,  
přenášení míčků, štafeta na lehátkách aj.)
Pro šestičlenná smíšená družstva - alespoň dvě ženy. 
Startovné pro celé družstvo 300 Kč.
Přihlášky a úhrada startovného do čtvrtka 24.7. v pokladně sportovního areálu

LETNÍ NOC
Taneční zábava pod širým nebem. Hraje skupina ŽÍZEŇ

ELÁN  REVIVAL
Začátek ve 20:30 hodin                                        Vstupné 75 Kč

Venkovské trhy se vyznačují příjemnou a přátelskou atmosférou. Foto MAS SZK

Vedoucí mateřské školy popřála dě-
tem mnoho školních úspěchů a připo-
mněla jim, že v první třídě se opět se-
jdou se svými kamarády, kteří zasedli 
do lavic o rok dříve. Zejména jim klad-
la na srdce, aby na to, co se ve školce 
naučily, nezapomínaly ani v příštích 
letech. Ostatně už známý americký 
spisovatel Fulghum napsal moudrou 

a pravdivou knihu nazvanou Všechno, 
co opravdu potřebuju znát, jsem se na-
učil ve školce...

Poté ředitelka předala každému před-
školákovi dopis pro budoucího prvňáč-

No to jsme zvědaví, co se z těch nových knížek naučíme!                 

Z tváří plných očekávání je vidět, že si předškoláci uvědomují výjimečnost dne.
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Senioři se naučili psát e-maily
Poslat e-mail vnoučatům, podívat 

se, kdy ordinuje její lékař. To všechno 
už jednaosmdesátiletá Anna Výborná 
zvládne. Naučila se to v počítačovém 
kurzu v místním Seniorklubu. 

Kurz probíhal od února do červ-
na, ze začátku se do něj přihlásilo 22 
lidí, nastoupilo jich 12 a dokončilo jej 
osm. „Nejtěžší bylo naučit se vůbec 
držet myš, klikat s ní, udržet kurzor,“ 
svěřuje se Eva Sobková a ostatní sou-
hlasně přikyvují. Není divu, mnozí se-
nioři mají ztuhlé klouby, zapínat zipy 
a knofl íky je pro ně už náročnou čin-
ností, natož pak počítačová myš a její 
tlačítka či kolečka. 

E-maily, fotky, vyhledávání

„Účastníci se dozvěděli základní 
věci o internetu, dnes umějí poslat
a přečíst si e-mailovou zprávu, podívat 
se na naši fotogalerii na rajčeti a najít 
si praktické informace na stránkách 
Jirkova. Tam využíváme zjednoduše-
ný modul pro seniory s velkými ikon-
kami,“ vysvětluje Milena Karbusová, 
předsedkyně Seniorklubu, která bez-
platný kurz vedla. Její slova potvrzuje 
hned Jaroslav Hájek, který zasedl ke 
stolku a našel si fotky z výletu seniorů 
do Hřenska. 

Počítače jsou v prostorách Seniorklu-
bu dva, a k využití jsou členům prak-
ticky neomezeně, jen přes prázdniny je 
klub zavřený. „Snad budou trénovat, 
dva měsíce jsou dlouhá doba, tak aby 
to do září nezapomněli,“ dodává Mile-
na Karbusová a chválí také trpělivost 
svých svěřenců. 

Víc hlav víc ví

Týmová práce je tu samozřejmostí, 
jak je vidět při pohledu na hloučky, 
které se utvořily u každého počítače: 

„Jé, chybí ti tam písmenko!“ – „Když 
já zapomněla brejle…,“ povzdychne 
Anna Výborná, přesto však e-mailo-
vou adresu naťuká na druhý pokus 
správně i bez nich. 

Nejstarší účastnicí kurzu je Vlasta 
Průšová, narozena v roce 1932. „Ob-

divuji kolegy za to, že se odhodlali ve 
svém věku něco nového učit. Je vidět, 
že nikdy není pozdě,“ říká předsedky-
ně Seniorklubu. Senioři jsou sami na 
svou novou dovednost patřičně hrdí, 
i když skromně doznávají, že se ještě 
mají co učit. „Ale nikdy jsem si nemy-
slela, že se ještě naučím na počítači, 
a ono to jde,“ usmívá se Průšová.

Program po prázdninách

Seniorklub v červnu nabízel kromě 
výletů také ukázku a výuku pletení 
z pedigu, na podzim plánuje předvést 
dekorační ubrouskovou metodu. Pro-
voz zahájí 2. září od 14 hodin stálými 
aktivitami: zkoušky pěveckého sboru, 
cvičení pro seniory, ruční práce, turi-
stické vycházky. Kromě toho pořáda-
jí senioři různé kulturní akce. Kon-
takt na předsedkyni je 732 568 894, 
karbusova5@seznam.cz, bližší infor-
mace na www.jirkov.cz, pod záložkou 
sociální služby a senioři.  (ed)

Vedoucí kurzu Milena Karbusová (zcela vlevo) přihlíží, jak si vede Jaroslav Há-
jek.  Foto ED

Další z červnových aktivit. Foto ED

Cena Jirky je symbolickým oceněním člověka, který se nějakým způsobem 
zasloužil o město Jirkov. Dřevěná soška z dílny orasínského výtvarníka Špor-
gyho je udělována od roku 2007 na Hornické pouti. 

Navrhnout osobnost výjimečných kvalit, člověka, který pro Jirkov udělal 
něco záslužného či který vykonal nějaký mimořádný čin, může každý, přičemž 
navržený musí splňovat několik podmínek: 
● musí bydlet na území města 
● musí splňovat podmínku bezúhonnosti
● musí vykonat něco záslužného pro město Jirkov
● navrhovatel musí ke jménu kandidáta připojit na něj kontakt a krátce 

vysvětlit, čím prospěl městu Jirkov
Návrhy je možné zasílat do 29. srpna na adresu Andrea Karlovská, Městský 

úřad Jirkov, OVSVV, nám. Dr. E. Beneše 1, Jirkov 431 11 nebo na e-mailovou 
adresu a.karlovska@jirkov.cz.

Navrhněte, kdo si zaslouží Cenu Jirky

2013: Jiří Voříšek - světoznámý sběratel tesaříků a mandelinek
2012: Eva Steinbachová - práce s dětmi a mládeží i se seniorkami, volejbal 
a sborové zpívání 
2011: Josef Kozler - sportovní činnost 
2010: Jaroslav Cinybulk - práce s dětmi a mládeží
2009: Alena Kollerová - aktivní práce v Seniorklubu
2008: Miroslav Klůc - bezpříspěvkové a dlouholeté dárcovství krve 
2007: Jiří Fencka - charitativní činnost pro Nadaci pro transplantaci kostní 
dřeně

Přehled dosavadních držitelů ocenění 

Přehled termínů 
dovolených v 

ordinacích polikliniky

Zubní lékaři:

Kam. Latzková: 21.-25. 7. a 21.-29. 8. 
Ludmila Kálalová: 4.-15. 8.
Dětští lékaři: 

Zbyšek Faja: 4.-15. 8. 
Syl. Palkosková: 14.-25. 7. a 18.-22. 8. 
Jitka Stanková: 27.-29. 8. 
Miroslava Svobodová: 17.-22. 8. 
Hana Vaclíková: 14. 7.-1. 8.
Praktičtí lékaři:

Marcela Kranerová: 14.-25. 7. 
Ol. Roštášová: 21. 7.-1. 8. a 21.-29. 8. 
Jaroslava Říhová: 4.-14. 8. 
Ivo Šlosar: 14.-18. 7. a 23. 7. 
Jana Valentová: 30. 6.-12. 7. 
omezení ordinace: 14.-18. 7. od 7 
do 12 hodin, 22. 7. od 12 do 18 hodin. 
Eva Vytasilová: 28. 7.-16. 8.
Oční: 

18.-22. 8.
Urologie:

Ver. Hošková: 14.-18. 7. a 11.-15. 8.
Gynekologie: 

František Černaj: 22. 7.-1. 8., 
Diabetologie:

Ol. Roštášová: 21. 7.-1. 8. a 21.-29. 8.
Krční, nosní, ušní: 

Alice Řehořková: 25. 7. a 21.-22. 8.
Chirurgie: 

Jan Vaclík: 14.-18. 7.
Plicní: 

Alexandra Woznicová: 18. - 29. 8.

PO 11. 8. Tkalcovská, Jezerská (1.část)
ST 13. 8. Staré Vinařice, Panorama
PÁ 15. 8. obchvatová komunikace - levá strana od PSJ, Březový Vrch -
levá strana od PSJ
PO 18. 8. obchvatová komunikace - pravá strana od PSJ, Březový Vrch - 
pravá strana od PSJ, Pionýrů parkoviště (i rampa pro invalidy vč. kalové jímky)

  ST 20. 8. Ervěnická - pravá strana od KD, parkoviště u KD
PÁ 22. 8. U sauny - vč. velkého parkoviště, 5. května - až k ul. Jezerská
rozpis dalších termínů najdete v příštím čísle

BLOKOVÉ ČIŠTĚNÍ PODZIM 2014
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Město hledá kronikáře

Pohled do historie Sboru dobrovolných hasičů v Jirkově

PROGRAM KINA 

ON-LINE REZERVACE přímo na www.kinojirkov.nainternetu.cz.

➲ Zejtra napořád: pá 18. 7. až ne 20. 7. vždy od 20 hodin, také ne 27. 7., čt 31. 7. 17:30, so 
2. 8. a čt 7. 8.vždy  od 20 hodin
➲ Violetta koncert: čt 17. 7. od 20 hodin
➲ Lego příběh: pá 18. 7. od 10 hodin, ne 20. 7. od 17:30, vždy 3D
➲ Úsvit planety opic: so 19. 7. 17:30 3D, so 19. 7. 17:30 2D, čt 24. 7. 17:30 3D
➲ Pompeje: čt 24. 7. od 10 hodin
➲ Díra u Hanušovic: čt 24. 7. od 20 hodin, pá 25. 7. od 17:30, so 26. 7. a pá 1. 8. a ne 
3. 8., vždy od 20 hodin
➲ Letadla 2: Hasiči a záchranáři: pá 25. 7. od 10 hodin 3D, so 26. 7. 2D a ne 27. 7. 3D, 
vždy od 17:30
➲ Transformers: Zánik: pá 25. 7. a čt 31. 7. od 20 hodin 3D
➲ 10 pravidel, jak sbalit holku: čt 31. 7. od 10 hodin
➲ Velká oříšková loupež: pá 1. 8. od 10 hodin 3D, ne 3. 8. od 17:30 3D
➲ 22 Jump Street: pá 1. 8. a so 2. 8. a pá 8. 8., vždy od 17:30, so 9. 8. od 20 hodin
➲ Kráska a zvíře: čt 7. 8. od 10 hodin
➲ Strážci Galaxie: čt 7. 8. od 17:30 3D, pá 8. 8. od 20 hodin 3D, so 9. 8. 17:30 2D, ne 
10. 8. od 20 hodin 3D
➲ Zvonilka a piráti: pá 8. 8. od 10 hodin 3D, ne 10. 8. od 17:30 3D
➲ Captain America: Návrat prvního avengera: čt 14. 8. od 10 hodin
➲ Hercules: čt 14. 8. od 17:30 3D, pá 15. 8. od 20 hodin 3D, čt 21. 8. od 17:30 3D
➲ V oku tornáda: čt 14. 8. od 20 hodin, pá 15. 8. od 17:30, so 16. 8. a ne 17. 8. - 20 hodin
➲ Tři bratři: pá 15. 8. od 10 hodin, so 16. 8. a ne 17. 8., vždy od 17:30
➲ Pojedeme k moři: čt 21. 8. od 10 hodin

Sbor dobrovolných hasičů, který le-
tos oslavil 140 let od svého založení, je 
nejstarší činnou organizací založenou 
jirkovskými občany, kteří svou službu 
veřejnosti vykonávají dobrovolně, ve 
svém volném čase. Přinášíme zajíma-
vosti z historie města a sboru, kterou 
daleko podrobněji popisují publika-
ce vydané k jeho 120. a 130. výročí, 
z nichž úryvky pocházejí.

● První ničivý požár, který lze v oko-
lí Jirkova podle písemných pramenů  
doložit, vypukl v březnu roku 1421. 
Tehdy husité vypálili hrad Borek, kte-
rý držel církvi a králi věrný Václav 
z Kopist. A jak říká pověst, nedaleký 
Jirkov zachránila před vypleněním 
mlha, v níž husitské oddíly zabloudily. 

● Obecní nařízení pro případ požá-
ru jsou známa již ze 14. století, a tato 
tendence pokračovala i v 16. století. 
V Praze například služebnictvo, kte-
ré způsobilo požár domu svého pána, 
mělo být v tom ohni upáleno. Bylo 
zakázáno chodit s otevřeným oh-
něm v noci do komor, maštalí, stodol 
a chlévů. Každý, kdo spatřil oheň nebo 
u něj vznikl, musel křikem upozor-
nit své okolí. Kdo tak neučinil, nebo 
dokonce vzniklý oheň tajil, mohl být
i popraven. Při vzniku ohně pak muse-
li všichni občané i s čeledí přispěchat 
a za pomocí háků, věder, houní a žeb-
říků hasit. Nezúčastněným opět hrozil 
přísný trest. V té době se objevily prv-
ní hadice.

● K požárům často docházelo 
i v roce 1620 po bitvě na Bílé hoře, 
kdy v Jirkově řádili vojáci. Válkou 
trpělo město víc než dost, například 
5. prosince 1639 vyhořelo při plenění 
vojenské bandy 21 domů a 50 stodol.

● V plamenech se ocitlo téměř celé 
město 20. května 1708. Silný vítr pře-
nášel plameny z domu na dům nejprve 
kolem náměstí, pak se rychle šířily zá-
padním směrem, až pohltily celou Za-
ječickou ulici. Ferdinand Küttner, jenž 
měl dům u mostu přes Bělu, přísahal 
věrnost Janu Nepomuckému, bude-li 

jeho majetek ušetřen. Jeho dům zůstal 
nedotčený. Küttner tak nechal postavit 
světci pomník, který tu dodnes stojí.  

 
● V letech 1802 až 1843 byl posta-

ven v tehdejší Zadní ulici velký dřevě-
ný sud na vodu. V roce 1846 byly na 
několika prvních domech připevněny 
hromosvody. V roce 1854 nakoupilo 
město první stroj – hasičskou stříkačku 
za 800 zlatých. 

● První organizovaný sbor Hasičský 
spolek byl ryze německý (v Jirkově 

bylo v roce 1900 šest občanů české ná-
rodnosti, Němců 4 526) a vznikl v roce 
1874. Velitelem byl hostinský Ema-
nuel John. O spolku se moc záznamů 
neuchovalo, ale z kroniky víme, že za-
sahoval i při požárech v blízkém Cho-
mutově či Jindřišské. 

● Podrobně je v kronice zapsán požár 
z 31. červnce 1923, který vypukl Na 
Bělidle u košíkářského mistra Stiebra. 
Vítr hnal ke kostelu plameny Hrnčíř-
skou ulicí, ve které začalo hořet deset 
domů. Na věž se snášely hořící kusy 
papíru a látek, vzduch byl rozpálený.

Ve vodovodním řadu byl slabý tlak, 
protože se hasiči napojili na požární 
hydranty a tak věžníkova žena a její 
malý syn nosili vodu ve džberech a za-
chraňovali, co se dalo. Věž díky nim 
požár netknul, přesto, že žárem pras-
kaly okenní tabulky, mohutné dřevěné 
žaluzie na věžních oknech byly rozpá-
leny a samovolně se vznítil ubrus na 
stole. 

● Velké požáry v roce 1947 – tři 
týdny trval požár rašeliniště v Hoře 
Sv. Šebestiána, zároveň vypukl požár 
v Boleboři, kde shořelo čtrnáct domů 
včerně kostelíka a ve stejnou dobu 
shořel hostinec a taneční sál v Jindřiš-
ské. Vyšetřování potvrdilo, že požáry 
byl založeny úmyslně. 

● Díky továrníku Hermannu Kühno-
vi se jirkovský spolek mohl vybavit 
moderními prostředky – tehdy měli 
nejnovější požární vozidla, pojízdné 
výsuvné žebříky, přenosná motorová 
čerpadla a v kurzech se s nimi učili 
zacházet. Často totiž hořelo v jeho jir-
kovských přádelnách.

● Později vzniklo také družstvo ml-
dých hasičů, které patřilo mezi nejlepší 
v okrese. Jeho význam stoupl za druhé 
světové války, kdy dospělí museli na-
stoupit do wehrmachtu a ochrana měs-
ta před ohněm byla na mladých. 

Rivalita mezi mladými hasiči z Cho-
mutova a Jirkova vyvrcholila soutěží 
v roce 1941, kdy byl na náměstích 
obou měst vyvěšen prapor a soupeř se 
jej měl pokusit získat. Když přišli Cho-
mutovští na jirkovské náměstí, hasiči 
byli připraveni s čerpadly a hadicemi 
a proudy studené vody je vyhnali. Jir-
kovská mládež vyrazila do Chomutova 
s výsuvným žebříkem na autě, kde za-
stavila pod balkonem domu, na němž 
prapor vlál. Trofej odstřihli a vrátili se 
s ní triumfálně zpět do Jirkova. 

● Sbor po druhé dvětové válce: Při 
převzetí výzbroje a výstroje od němec-
kého velitele bylo zjištěno, že moc věcí 
nezbylo. Přesto sedmnáct jirkovských 

dost o přidělení nového vozu a dva 
požárníci ji osobně odvezli na minis-
terstvo vnitra do Prahy. Jejich osobní 
intervence s ostrou výměnou názorů 
nakonec sklidila úspěch, a po pozděj-
ším dohadování s úředníky městského 
národního výboru  přebírali vůz Praga 
RN AS-16 s přívěsnou DS 16.

● V průběhu roku 1955 rozšířily řady 
požárníků ženy. V okresním měřítku 
pak držely celých deset let absolutní 
primát. Počáteční posměch jim přinesl 
přezdívku „Jirkovské prdelaté báby“. 

Městské nařízení ze 14. století: Kdo nehasí, bude potrestán 

občanů založilo první český dobrovol-
ný sbor 9. srpna 1945 na schůzi v hos-
tinci Na Růžku, později byl založen 
sbor i v Březenci, který se pak v roce 
1965 sloučil s hasiči z Nových Ervěnic 
a následně z Jirkova. 

První požár, který měl sbor hasit, byl 
na dvoře poštovního úřadu. Prokázalo 
se, že není na hašení připraven a že ob-
čané mají o věc malý zájem. Poté, co 
do družstva vstoupili členové nového 
svazu Junák, se aktivita zvýšila. Město 
přidělilo hasičům dům v Tyršově ulici. 
Už chyběl jen hasičský vůz, postupně 
si však opravili dva nepojízdné auto-
mobily. 

● V roce 1953 už jirkovské hasiče 
přešla trpělivost se starými porucho-
vými vozy a s marnými žádostmi na 
městském národním výboře. Velitel, 
tehdy Antonín Pázler, vypracoval žá-

Sbor si postavil nové garáže, které 
otevřel v roce 1960.  Foto SDH

Námětové cvičení v roce 1974 na tehdejším náměstí K. Gottwalda v rámci 100. 
výročí. Foto kronika SDH

● V roce 1979 začala rozsáhlá demo-
lice historického jádraa, zbouráno bylo 
71 domů a více než polovina původní 
zástavby náměstí ustoupila sídlišti. Pro 
sbor to mělo neblahé následky, požár-
níci, kteří tu bydleli, se odstěhovali na 
chomutovská sídliště. Dosažitelnost 
členů sboru, především řidičů, tak byla 
zvláště v nočních hodinách nevyhovu-
jící. Členové sboru dostali v nové zá-
stavbě čtyři byty v roce 1987.

● Dva muži byli členy sboru téměř 
60 let: Antonín Pázler a Ferdinand No-
vák, kteří zemřeli v roce 1981.

● Od roku 1997 se sbor zapojuje do 
záchranných prací při povodních. 

● V roce 2003 hasil 150 požárů, k 
tomu vyjížděl k planým poplachům, 
dopravním nehodám apod. Ve sboru 
bylo kolem stovky lidí. 

● O deset let později vyjížděli 
215krát - 81 požárů, odstraňování po-
padaných stromů, úklid po nehodách, 
či při záplavách v kraji. Dobrovolných 
hasičů je téměř padesát, z toho patnáct 
žen a třináct dětí. 

Pohřeb jednoho ze členů.  Foto SDH

ŘÁDKOVÁ ŘÁDKOVÁ 
INZERCEINZERCE

Prodám byt 4+1B v osobním vlast-
nictví, Písečná u zdravotního středis-
ka. Tel.: 602 173 418.

Pronajmu garáž pod dvojím zabezpe-
čením v rodinném domě v Jirkově na 
Osadě. Nájem 1 000 Kč/měsíc. Tel.: 
604 135 559. 

„Přivítáme jakoukoli pomoc. Je mož-
né věnovat i dvě hodiny týdně,“ říká 
Jana Křelinová ze spolku Archa 777, 
který hledá dobrovolníky. Ti se můžou 
podílet na dětském klubu, miniškolce, 
mateřském centru, při realizaci ven-
kovních akcí nebo předávat své doved-
nosti. Kontakt tel. 725 006 968, e-mail 
mcjirkov@seznam.cz. (mc)

Výzva Archy Jirkov: 

Přidejte se k nám
Město Jirkov vyhlašuje výběrové řízení na obsazení místa kronikáře

Forma: dohoda o provedení práce
Zahájení výkonu práce: 1. 9. 2014
Požadavky na uchazeče:
● občan ČR (nebo cizí státní příslušník s trvalým pobytem v ČR)
● bezúhonnost
● výborná znalost a ovládání českého jazyka
Další předpoklady:
● vysokoškolské nebo úplné střední vzdělání
● předchozí praxe v oboru vítána (zaměření: historie, český jazyk, eventuálně 
   publikační činnost)
● znalost historie a problematiky města
● znalost jednoho cizího jazyka vítána
● znalost práce s PC
Podmínkou je obhájení vlastní koncepce práce kronikáře před výběrovou 

komisí
Další podrobnosti (údaje o tom, co musí přihláška obsahovat a jaké doklady
k ní musí být připojeny) najdou zájemci na stránkách www.jirkov.cz.
Přihlášky je možné zasílat poštou nebo podat osobně v zalepené obálce 

označené „Výběrové řízení – kronikář města“ na podatelnu městského úřadu, 
nám. Dr. E. Beneše čp.1, Jirkov 433 11, a to do 31. 7. 2014.
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Lyžaři pořádali závod světového poháru v inline slalomuVe čtyřboji opět dominovali stolní tenisté

Crossmarathon si sportovci pochvalovali

Jirkovská premiéra Plaváčka ve školním bazénu se povedla

Absolutní vítěz mezi běžci, David 
Kunčar z Prahy, dobíhá na stanoviště 
s občerstrvením. 

Plavecká škola Regena, která fungo-
vala v chomutovských městských láz-
ních desítky let, připravovala v rámci 
své činnosti mimo jiné také zajímavou 
akci pro malé děti, závod Chomutov-

Chvíle napětí před startem - malí plavci nastupují k závodu.          

Bezmála půldruhé stovky účastní-
ků přilákal již 14. ročník Jirkovského 
crossmarathonu, který proběhl stejně 
jako v minulých letech v půlce června. 
70 běžců (z toho 11 žen), 69 cyklistů 
(6 žen) a 10 turistů se vydalo na trasu 
o délce klasického maratónu (42 195 
metrů), který se ovšem od jiných zá-
vodů liší náročností terénu. Síly všech 
účastníků totiž prověřila trasa, která je 
zavedla do Krušných hor a měla pře-
výšení téměř šest set metrů.

Závod se rozsahem řadí mezi malé 
sportovní akce a díky tomu v jeho zá-
zemí panuje pohodová, téměř rodinná 
atmosféra. I to je podle pořadatelů je-
den z důvodů jeho oblíbenosti a toho, 
že se jeho aktéři do Jirkova pravidelně 
vracejí, a to nejen z blízkého okolí, 
ale i ze vzdálenějších koutů Čech. To 
ovšem neznamená, že se tu neobjevují 
nové tváře. Také letos byli mezi nováč-
ky zahraniční účastníci, tři běžci dora-
zili do Jirkova až z Polska.

„Prvních jedenáct let jsme měli stej-
nou trasu, ale už třetím rokem ji musí-
me měnit,“ uvedl k přípravám závodu 
hlavní organizátor Jaromír Raisr. „Dů-

vodem je postoj vlastníků některých 
pozemků, kteří nám nedovolují na ně 
vstoupit. Je to pro nás samozřejmě 
práce navíc, postavit přesnou trasu 
není jednoduché. Letos byla oproti mi-
nulým rokům mnohem náročnější, ale 
podle některých ohlasů také ze všech 
nejhezčí.“

Kromě počasí, které bylo akci naklo-
něné, bylo pro organizátory důležité, 
že nedošlo téměř k žádným poraně-
ním. Pouze jeden běžec utrpěl lehké 
odřeniny a jeden cyklista se poranil při 
pádu, naštěstí nijak vážně. Po skončení 
Jirkovského crossmarathonu tak byli 
spokojeni nejen sportovci, ale i po-

četný štáb, který vše zajišťoval. „Za-
čínali jsme s dvaceti lidmi, letos nás 
bylo pětatřicet a ještě by se někdo ho-
dil,“ konstatoval Raisr, který zároveň 
vyslovil svému týmu, poskládanému 
z příbuzných, kamarádů a známých, 
velké poděkování. „Dík za asistenci 
ale patří také městské i státní policii, 
a nakonec všem, kteří se našeho zá-
vodu zúčastnili. Věřím, že s většinou 
z nich se zase napřesrok setkáme.“

Závěrem vyzdvihl Jaromír Raisr ně-
kolik zajímavostí z výsledkové listiny. 
„Pozoruhodný byl fi niš závodu cyklis-
tů, nestává se často, aby na takto ná-

ti ředitele Jana Dudy, na ZŠ ve Stu-
dentské ulici. Akce tedy proběhla, byť 
vzhledem ke kapacitě školního bazénu 
v omezeném rozsahu, už po dvaatřicá-
té, ale zároveň jako I. ročník závodu o 
titul Jirkovský plaváček.

V prostorách bazénu se krátce před 
koncem školního roku sešlo 45 ma-
lých závodníků a závodnic, aby na trati 
dlouhé 17 metrů změřili svou plavec-
kou zdatnost. Na stylu nezáleželo, jen 
na výsledném čase. Zápal „plaváčků“ 
vyvolal  opravdu závodní atmosféru, 
kterou korunovalo ocenění těch nej-

ský plaváček. Po skončení provozu 
lázní byly její aktivity omezeny, oblí-
beného závodu se však majitel školy 
Jiří Vopička vzdát nechtěl. Hledal tedy 
jiné prostory a ty našel, díky vstřícnos-

lepších. Ti dostali drobné dárky, jimiž 
toto sportovní zápolení podpořilo měs-
to Jirkov, diplom za účast pak čekal na 
všechny malé plavce. 

Nezbývá než doufat, že po prvním 
ročníku budou následovat další a ka-
lendář pravidelných sportovních akcí 
pro děti obohatí Jirkovský plaváček 
natrvalo.                                        (lm)

ročné trase dojeli závodníci ve stejném 
čase,“ vyzdvihl neobvyklý závěr jedné 
kategorie. „Za zmínku stojí také výkon 
vítězné běžkyně Kacířové, která za se-
bou nechala většinu mužů, když skon-
čila v absolutním pořadí jedenáctá. 
A pochvalu zasluhuje rovněž nejstar-
ší závodník, letos dvaasedmdesátiletý 
Miroslav Anděl z Chomutova, který se 
Jirkovského crossmarathonu zúčastňu-
je řadu let.“

Přehled nejlepších (všechny věkové 
kategorie najednou): 

Cyklisté, muži: 1. Petr Krupička (Jir-
kov) 1:33:17,7, 2. – 3. Pavel Bocian 

(Chomutov) a Michael Dänner (Otvi-
ce) oba 1:33:29,7.

Ženy: 1. Jiřina Benešová (Chomu-
tov) 2:12:54,1, 2. Helena Matějková 
(Heřmanův Městec) 2:33:12,8, 3. Pet-
ra Gasparová (Chomutov) 2:43:43,4.

 Běžci, muži: 1. David Kunčar (Pra-
ha) 2:59:10,8, 2. Vlastimil Kacíř (Trut-
nov) 3:09:11,5, 3. Stanislav Ouzký 
(Jirkov) 3:14:32,7. 

Ženy: 1. Svatoslava Kacířová (Trut-
nov) 3:31:19,4, 2. Marcela Hájevská 
(Boleboř), 3:47:18,6, 3. Marie Thum-
sová (Liberec) 3:53:01,7.              (lm)

Závod cyklistů - právě odstartováno.     Foto 2x archiv KT Krušnohorci, 2x LM

Druhá nejrychlejší běžkyně, Marcela 
Hájevská z Boleboře.

► Ti nejrychlejší - vítěz Jakub Jezbe-
ra z Chomutova, Matyáš Janda (Kláš-
terec nad Ohří) a Ivana Lavičková 
z Drmal.       Foto 2x Jana Doksanská

Stejně jako v minulých letech, nej-
úspěšnější v Jirkovském sportovním 
čtyřboji byli stolní tenisté. Tohoto tur-
naje, který proběhl o předposledním 
červnovém víkendu po jednadvacáté 

(zároveň jako 11. ročník memoriálu 
Zdeňka Hlinovského st.), se už tradič-
ně účastní zástupci čtyř sportovních 
klubů – stolní tenisté, tenisté, volej-
balisté a fotbalisté z VČSA Ervěnice. 
V utkáních, v nichž se všechna druž-
stva střetávají ve všech čtyřech dis-
ciplínách, si vedli nejlépe zástupci 
Klubu stolního tenisu Jirkov, kteří 
k vítězství v té svojí přidali druhá mís-
ta v ostatních. Výsledky tak kopírují 
loňské umístění: 1. Klub Stolního te-
nisu, 2. Tenisový klub, 3. Volejbalový 
klub, 4. VČSA Ervěnice.               (lm)

O víkendu 21. a 22. června se do 
Března u Chomutova sjeli nejlepší 
světoví závodníci, aby poměřili své 
síly v dalším závodě Světového poháru 
v inline slalomu, který pořádal Lyžař-
ský klub Jirkov. Kromě české špičky 
dorazili závodníci z Německa, Itálie 
a dokonce až z Japonska. 

Nedělnímu vrcholu předcházel so-
botní závod Českého poháru, v němž 
domácí závodníci vybojovali cenné 
pozice. V přípravkách mezi dívkami 
zvítězila Martina Žáková a třetí dojela 
Radka Dufková, u chlapců i přes pád 

Jedna z domácích závodnic, Barbora 
Procházková.    Foto archiv LK Jirkov

v prvním kole zabojoval Tomáš Ma-
toušek, který si v neděli dojel pro třetí 
místo. V kategorii předžáci vyjel krás-
né stříbro Michal Rameš. 

V nedělním závodě Světového po-
háru měli Jirkovští dvě želízka v ohni 
v kategorii ženy - Barbora Procházko-
vá dojela pro 12. místo a Pavlína Pro-
cházková pro 19. Mezi muži bojovali 
tři domácí, Petr Rameš obsadil 37. po-
zici, Pavel Weinelt po pádu v prvním 
kole skončil dvaačtyřicátý a Pavel Ra-
meš, který se nevyhnul kolizi v kole 
druhém, hned o příčku za ním.   (tp/lm)

Nápadité logo jirkovského závodu..
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